

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV

Bod č. 6 – Návrh zákona, o obecnej polícii a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ

Materiál bol predložený na rokovanie Ministerstvom vnútra SR ako iniciatívny návrh

Cieľom a obsahom materiálu je najmä:

Návrhom zákona sa nanovo upravuje základné legislatívne vymedzenie vykonávania zákrokov, všeobecných i konkrétnych oprávnení a použitia donucovacích prostriedkov a strelnej zbrane. Upravuje sa vykonávanie zákrokov v pracovnej dobe i mimo nej, preukazovanie príslušnosti k obecnej polícii vrátane plnenia niektorých úloh v civilnom odevu či vozidlami neoznačenými príslušnosťou k obecnej polícii. Nanovo sa definuje oprávnenie požadovať preukázanie totožnosti, predvedenie osoby na útvar obecnej polície či zastavenie vozidla a dopĺňajú sa niektoré donucovacie prostriedky na prekonanie odporu a odvrátenie útoku.

V časti o pracovnom pomere v obecnej polícii sa okrem základných požiadaviek na príslušníka ako napr. nastavenie bezúhonnosti zavádza nová kategória zamestnanca obce zaradeného na výkon práce v obecnej polícii – čakateľ, dočasné pozastavenie pracovného pomeru či preskúšanie odbornej spôsobilosti. V oblasti osobitného sociálneho poistenia príslušníkov obecnej polície sa systémovo preberá súčasná práva úprava s úpravou niektorých čiastkových ustanovení. Pri spolupráci s inými obcami a osobami sa zavádza pri mimoriadnej udalosti možnosť pre príslušníkov obecnej polície pôsobiť na území inej obce aj na základe ústnej dohody starostov oboch obcí či možnosť pribrať na plnenie niektorých úloh dobrovoľníkov obecnej polície.

Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.01.2024

Postoj RÚZ k materiálu

Navrhuje sa zrušenie a úplné nahradenie v súčasnosti účinného zákona Slovenskej národnej rady č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších predpisov. Po obsahovej stránke má návrh zákona ambíciu reflektovať na vyriešenie nedostatkov súčasnej právnej úpravy pri akceptácii postavenia obecnej polície v celkovej štruktúre bezpečnostných zložiek na území Slovenska. RÚZ materiál v medzirezortnom pripomienkovom konaní nepripomienkovala.

RÚZ materiál berie na vedomie bez pripomienok

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu

Bez pripomienok

Zdroj: RÚZ